
                                                                                 

VERBALE N. 
SEDUTA DEL  28/1/2022

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 28 (ventotto) del mese di gennaio, la Commissione Quinta è

convocata congiuntamente con la  Terza e Sesta Commissione  attraverso la modalità telematica a

norma di quanto previsto dalla Legge n. 27/2020, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni del Presidente;

� Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  mozione  n.699/2021  Modifica  del

Regolamento “Misure per  la  tutela  e  per  il  decoro del  patrimonio culturale  del

Centro Storico”proponente: Cellai

Varie ed eventuali.

Per  la  Direzione  del  Consiglio  sono  stati  invitati  sulla  piattaforma  Teams  la  P.O.  Direzione  del

Consiglio e Commissioni Consiliari,  Sabrina Sezzani, il Dirigente Riccardo Nocentini, Vieri Gaddi e

Catia Pratesi per la diretta in streaming. 

Per la segreteria della Commissione Terza è presente Valter Cozzi

Per la Segreteria delle Commissioni Quinta e Sesta è presente Cristina Ceccarini

Alle ore 12.00 sono collegati telematicamente il Presidente Giorgetti e le/i Consigliere/Consiglieri:

Bussolin, Bundu, De Blasi, Santarelli.

Alle ore 12.02 si collegano telematicamente i Consiglieri: Fratini e Pastorelli .

Alle ore 12.03 si collega telematicamente il Consigliere Cellai e la Consigliera Felleca.

Alle ore 12.05 si collega telematicamente il Consigliere Rufilli.

Alle ore 12.08 si collega telematicamente il Consigliere Di Puccio.

La  Segretaria  della  Commissione  5 procede  all’appello  nominale  dei  Consiglieri  presenti

telematicamente, il Presidente Pampaloni apre la seduta congiunta alle ore 12.09.

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente Fabio Giorgetti

Vice Presidente Federico Bussolin

Componente Roberto De Blasi

Componente Stefano Di Puccio

Componente Alessandro Draghi Jacopo Cellai

Componente Innocenti Alessandra

Componente Barbara Felleca

Componente Massimo Fratini

Componente Francesco Pastorelli
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Componente Mirco Rufilli

Componente Santarelli Luca

E’ presente il Direttore della Direzione Servizi Tecnici Ing. Alessandro Dreoni.

Il Presidente Pampaloni  lascia la parola alla Consigliera Monaco per illustrare la mozione

inserita all’ordine del giorno in qualità di proponente.

Monaco  inizia  il  suo  intervento  ricordando che  per  seguire  i  singoli  incontri  sportivi,  la

Fiorentina dà la possibilità di accedere alla stadio ai tifosi disabili con grado di invalidità fra

l’80% e il 100% deambulanti e non deambulanti; i posti riservati sono limitati per ragioni di

sicurezza e di accessibilità e per esigenze di mobilità all’interno dello stadio.

La Consigliera prosegue evidenziando che nel documento di Indirizzo alla Progettazione per

il nuovo impianto sono presenti, dei requisiti funzionali “devono essere previsti almeno 210

posti  per  persone  in  sedia a rotelle,  210 posti  di  servizio  e  210 posti  di  facile  accesso,

ciascuno con un numero equivalete di 210 posti per accompagnatore seduti accanto”.  Si

ritene doveroso ed irrinunciabile garantire alle persone con disabilità la visione degli eventi

sportivi  in  aree  pienamente  accessibili  ,  ubicate  in  settori  dello  stadio  di  pari  grado  di

intrattenimento e gradevolezza riservata a tutti i tifosi, senza creare differenziazioni sulla base

dei  settori,  permettendo  anche  l’accessibilità  in  ogni  settore  previsto  nei  servizi  e  nelle

strutture realizzate; la semplice previsione di posti riservati a persone in sedia a rotelle in

settori  marginali  dello  stadio  non  garantirebbe  la  totale  eliminazione  delle  barriere

architettoniche,  che verrebbe scongiurata consentendo l’accesso ai  disabili  in tutte le aree

dello stadio.

Terminato l’intervento della  Consigliera Monaco, prende la parola il  Direttore Alessandro

Dreoni che condivide le osservazioni poste, sottolineando che ad oggi siamo a progettare uno

stadio nuovo, la nostra ricerca è anche quella  di  renderlo  accessibile in tutto e per  tutto;

evidentemente ci saranno dei limiti legati alla struttura dello stadio con le sue gradinate, dove

potranno rimanere delle zone non raggiungibili, ma lo spirito del progetto è quello di rendere

un’accessibilità diffusa, infatti è stato espressamente richiesto nel bando, dove i posti dedicati

ai disabile fossero distribuiti in tutti i settori dello stadio e l’accessibilità del disabile possa

permettere la fruizione di tutti i servizi e all’accesso di tutte le zone ristoro.

Prende la parola il Consigliere Pastorelli ritenendo un atto totalmente condivisibile dove lo

sforzo  dell’amministrazione  nella  futura  realizzazione  del  nuovo  impianto,  va  proprio  in

questa direzione.

Alle ore 12.44 esce  telematicamente la Consigliera Bundu.

Prende la parola il Consigliere Santarelli sottolineando che siamo di fronte ad una mozione

che ha un forte valore pratico, che ci riconduce ad avere quella sensibilità che spesso manca

al legislatore.

Prende la parola il Presidente Pampaloni proponendo degli emendamenti da apportare ad un
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atto pienamente condivisibile, proponendo anche la possibilità di una trasformazione in atto

di Commissione.

Vengono inseriti in chat gli emendamenti proposti per poter essere meglio visionati da parte

dei Commissari.

Prende  la  parola  il  Consigliere  De  Blasi  condividendone  i  contenuti,  ritenendo  utile  il

trafiletto posto nella parte narrativa dell’atto originale che valuta l’inserimento di un ulteriore

figura di  collaborazione al  progetto con specifiche competenze concernenti l’abbattimento

delle barriere architettoniche.

Prende la parola la Consigliera Monaco accettando gli emendamenti proposti, ma non si trova

d’accordo sulla  trasformazione dell’atto  in  atto di  Commissione,  preferendo mantenere la

propria paternità sulla mozione; ma invita i Consiglieri  a sottoscriverlo.

Dalla discussione tra i Consiglieri è emerso l’impossibilità di trasformare l’atto in un atto di

Commissione, pertanto i Presidenti Pampaloni, Giorgetti, Calistri ed i Consiglieri: Razzanelli,

Santarelli,  Perini,  De Blasi, Masi,  Dardano, Felleca Pastorelli  chiedono di sottoscrivere la

mozione insieme ai proponenti Monaco, Bussolin,Tani.

Il Presidente Giorgetti passa a mettere in votazioni la Mozione 1269/21 Oggetto: In merito

alla accessibilità presso lo Stadio Comunale Artemio Franchi che riporta il seguente esito:

Parere favorevole di tutti i presenti con emendamenti accolti dal proponente.

10  voti  favorevoli  (Giorgetti,  Bussolin,  De  Blasi,  Di  Puccio,  Cellai,  Felleca,  Fratini,

Pastorelli, Rufilli, Santarelli)

 

In allegato al verbale il testo emendato

L’appello finale viene sostituito dalla presenza dei consiglieri sulla  votazione (Mozione n.1269/2021)

Il presidente Giorgetti chiude la seduta congiunta alle ore 13.28.

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 24 Febbraio 2022

                  Il Segretario             Il Presidente

      Valter Cozzi                                                                    Fabio Giorgetti
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